



20 ИЮЛЯ 2023

"Норникель" запустил пилотную стадию проекта ESG-анкетирования поставщиков. Это очередной этап совершенствования ответственной цепочки поставок, благодаря которому компания вовлекает поставщиков в повестку устойчивого развития, выявляет и своевременно реагирует на возможные риски в этой области.

«Норникель» информирует о своем подходе к выбору поставщиков и принципах ведения закупочной деятельности с 2008 г. Эти данные содержатся в выпускаемых ежегодно [Годовом отчете](#) и [Отчете об устойчивом развитии](#). С 2021 г. компания также выполняет требования об ответственной цепочке поставок минерального сырья Руководящих принципов Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) и Лондонской биржи металлов. Эти требования, в частности, предусматривают публикацию отчета по результатам проведения проверок поставщиков.

Впервые такой отчет — за 2021–2022 гг. — был опубликован в мае текущего года. Компания представила [Отчет об ответственной цепочке поставок](#) первой среди представителей крупного российского бизнеса. Документ рассказывает о подходе «Норникеля» к выстраиванию ответственной цепочки поставок, о результатах проведенных в 2021–2022 гг. проверок поставщиков минерального сырья и аудитов.

Отчет содержит информацию о созданной Системе управления комплексной проверкой цепочки поставок минерального сырья, цель которой — обеспечение устойчивой цепочки поставок. Система закрепляет порядок проверки поставщиков на предмет выявления рисков, связанных с нарушением прав человека, отмыванием денежных средств, полученных преступным путем, мошенническими действиями и коррупционными проявлениями. Ее основная цель — обеспечение и контроль соответствия деятельности поставщиков минерального сырья корпоративным стандартам «Норникеля» и применимым международным стандартам и инициативам.

Кроме того, в отчете приведены результаты комплексных проверок поставщиков upstream, перевозчиков и переработчиков никель-, кобальт- и медьсодержащего минерального сырья российских активов группы, проведенных в 2021–2022 гг. По результатам проверок рисков в цепочках поставок не выявлено.

В текущем году «Норникель» продолжает развивать работу с поставщиками и оценивать их ESG-зрелость: компания расширила охват для оценки, включив [Норникель Сфера](#) в периметр поставщиков товаров, работ и услуг. «Норникель» приступил к процессу ESG-анкетирования поставщиков, для чего выборке контрагентов были разосланы соответствующие анкеты самооценки.

Подготовка отдельного отчета об ответственной цепочке поставок и дальнейшее совершенствование работы с поставщиками подтверждают приверженность «Норникеля» ведущим международным инициативам в области ответственной

добычи минерального сырья и обеспечения устойчивой цепочки поставок (RMI, IRMA, ICMM, JDDS, OECD & CCCMC Guidelines). Документ обеспечивает соответствие компании требованиям политики Лондонской биржи металлов в отношении ответственного подхода к выбору поставщиков, а также дает возможность заинтересованным сторонам — инвесторам, экспертам и рейтинговым агентствам — получить наиболее полную информацию для оценки деятельности компании в этой области.

Вице-президент по работе с инвесторами и устойчивому развитию Владимир Жуков прокомментировал: «Публикация специализированных отчетов в области ответственной цепочки поставок соответствует лучшей международной практике, но все еще редкое явление в России — „Норникель“ выпустил его одним из первых. Выстраивание ответственной цепочки поставок позволяет нам вовлекать поставщиков в повестку устойчивого развития, стимулировать их соответствовать корпоративным стандартам в этой области, а также повышать эффективность закупочной деятельности».

Справочно

Система ESG-оценки поставщиков в «Норникеле» была сформирована очень быстро. В 2021 г. были приняты [Политика по ответственному выбору поставщиков](#) и [Кодекс корпоративного поведения поставщика](#). Также в 2021 г. на Кольской ГМК создана и внедрена Система управления комплексной проверкой цепочки поставок минерального сырья. И в этом же году «Норникель» успешно прошел первый отраслевой и ESG-аудит (RMI). В 2022 г. система была внедрена в Заполярном филиале и на Быстринском ГОКе. В 2023 г. запущено пилотное ESG-анкетирование внешних поставщиков товаров, работ и услуг, что является передовым решением в рамках следования требованиям рейтингов (в том числе рейтингу EcoVadis) и трендам крупного ответственного бизнеса в Российской Федерации.

В рамках внедрения Политики и Кодекса поставщика «Норникеля» происходит информирование поставщиков о взятых компанией ESG-обязательствах, в том числе включение в договоры с поставщиками пункта о необходимости соответствия ESG-требованиям, который также содержит информацию о возможности обращения в Службу корпоративного доверия «Норникеля».

В 2021–2022 гг. на предприятиях «Норникеля», а также у переработчиков минерального сырья группы были проведены ряд аудитов на предмет соответствия требованиям инициативы «Вместе к устойчивости» (Together for Sustainability, TfS), инициативы по ответственной добыче минералов (Responsible Minerals Initiative, RMI), международной блокчейн-сети, поддерживающей соблюдение принципов ответственных поставок (Responsible Sourcing Blockchain Network, RSBN), и оценка готовности добывающих мощностей компании к сертификации в рамках инициативы по обеспечению ответственной добычи полезных ископаемых (Initiative for Responsible Mining Assurance, IRMA).

В 2022 г. Лондонская биржа металлов приняла и одобрила отчеты оценки индикаторов риска (Red Flag Assessment, RFA) «Норникеля» по брендам металлов, включенным в листинг LME.